

湘西土家族苗族自治州人民医院

“铸才”计划加强青年骨干人才队伍培建设

本报讯 (通讯员 安晓林) 1月24日,湘西土家族苗族自治州人民医院召开首届青年医学骨干铸才对象2023年终汇报座谈会,分管人事副院长贾小卷主持会议,全院领导、医学骨干铸才对象及培养导师、相关职能科室负责人参会。

会上,每位铸才对象汇报了2023年培养任务完成情况和2024年工作计划,导师们对自己的培养对象指出不足并提出来年要求。

院长黄纯海表示,听取了铸才对象的汇报后,感到十分欣慰,认为铸才同志们进步非常大,希望接下来的时间,高标准要求自己,补齐短板,加强创新学习;导师们要做好铸才们的规划和指导,为他们创造平台;培养到期后将结合培养协议约定的内容进行量化考核和实行末尾淘汰制。

院党委书记彭剑涛对铸才对象提出了四点要求,一是希望接受管理的铸才同志们再接再厉;二是突

破创新,将创新作为个人、学科、团队的理念;三是勤奋自律,将勤奋作为铸才过程中重要的自我约束,更是作为终身职业的自主约束;四是努力成为复合型人才,承担医院未来发展、业务管理、事业进步的一系列责任。

人才是立院之基、发展之要、竞争之本。近几年来,湘西土家族苗族自治州人民医院高度重视人才培养发展,通过外引内培等多种方

式并用引进和培养人才。优秀的青年人才在医院人才梯队中处于承上启下的关键层次,为持续优化卫生人才队伍结构,2022年医院启动首届青年医学骨干铸才培养计划,通过与培养对象签订三年培养协议,明确培养对象每月培养任务并实施跟踪,通过搭平台、强管理、重培养,给机会、压担子,让铸才们在实践中历练,全程助力优秀人才成长,赋能医院高质量发展。

群众过冬有“医”靠

□ 1月25日,湖南湘江新区洋湖街道社区卫生服务中心家庭医生团队走进居民家中开展健康体检。据悉,此次冰雪气温骤降,又正值冬季呼吸道疾病流行期,该中心组织人员分批、分组、分团队,对辖区内的重点人群进行重点监测,走村入户上门体检、随访,确保高龄、行动不便老人安全过冬。

通讯员 李慧 摄影报道



株洲市卫生计生综合监督执法局为医院健康“体检”

本报讯 (记者 梁湘茂 通讯员 杨加才) 1月24日,记者从株洲市卫生健康委了解到,该市妇幼保健院建立依法执业全过程把控常态化机制,株洲市三医院开展住院病历质量评比活动,规范医疗文书书写,全市8家公立医院7460名医务人员参加《基本医疗卫生与健康促进法》《医疗质量安全十八项核心制度》等相关卫生健康法律知识考核……这些医疗机构对依法执业的重视,源自于该市率先对全市8家公立医院开展的“体检式”卫

生监督综合检查。

据了解,“体检式”卫生监督综合检查重点围绕依法执业、医疗质量与安全、传染病防治等方面进行全面检查,通过查阅资料、实地检查、文书制作等方式开展现场检查;检查发现的问题经集体讨论后形成卫生监督意见和问题清单,对严重违法违规行为提出立案调查处理意见,涉及违纪行为或其他部门的问题线索将移送相关部门。

同时,株洲市组建以“卫生监督员+临床专家+药学专家”组成的检查队伍分组进

驻,通过自查自纠、现场检查、情况反馈、落实整改四个环节,层层递进,抽丝剥茧,全面检查医疗机构在执法办院、依法执业领域的病灶隐患。

经过为期2个月的检查,检查组抽查临床科室及相关部门339个,在岗卫技人员执业资质3300人、病历706份、处方2337张、诊断报告806份。通过检查发现问题共519个,责令立即整改或限期整改,对6家医院精麻药品使用管理等不规范行为,给予行政处罚,约谈相关人员共40人。

祁东县举办产科前置胎盘急救演练

本报讯 (通讯员 何晓晓 付小红 王海华) 近日,衡阳市祁东县卫健委组织全县孕产妇危急重症救治急救演练在县人民医院进行,县危重孕产妇急救中心团队专家和全县所有助产机构相关人员参与培训交流。

“喂,您好,这里是祁东县人民医院产科,请问有什么可以帮助您?”

“您好,这里是120急救中心,现有一名32岁的孕妇,孕36周,孕3产1,前置胎盘,阴道大量出血,请你们马上做好接诊准备。”

接电话的护士立即将此情况汇报值班医师,产科立

即启动危重孕产妇救治流程:逐级上报,开通就诊绿色通道,为孕妇提前办理住院手续,并通知超声医学科值班医师到产科病房等候;值班医师与护士共同在住院部大厅等待,接到孕妇后按计划路线快速转运至产科病房。

在病房中,等候的医生护士立即给孕妇完善生命体征监测、抽血、备血及听胎心,超声医学科医师完成床旁彩超检查,明确该孕妇为中央型前置胎盘并出血,排除胎盘早剥可能,需紧急进行剖宫产手术。立即报告科主任,第一时间启动快速反应团队,组织产科、麻醉科、

新生儿科、ICU、介入科、心内科、检验科、输血科多学科合作,制订母儿救治方案。并做好急诊手术准备后,安全护送孕妇进入手术室。接到电话、启动危重孕产妇救治流程、至孕妇顺利到达手术室,整个过程耗时30分钟。

本次针对未足月前置胎盘阴道大出血孕妇救治的应急演练,考验了祁东县人民医院产科应急反应能力、急诊救治能力以及多部门团队协作能力,进一步完善了危重症孕产妇急救流程,提高了产科急救意识,达到了预期目标。

市州连线

新晃中医医院:清廉医院建设举措多

本报讯 (通讯员 谢春阳 蒲曾清) 一捧鲜花、几茎翠竹、数株莲荷、满树梅花,恰到好处地落于墙饰画、文化墙,凸显“清廉”“医德医风”“清正廉明”等字样……近日,笔者走进怀化市新晃中医医院外科住院楼大厅及住院部各楼层,一面面设计简约而富有创意的清廉医院墙饰画、文化墙展现在眼前,墙上以图文并茂的形式展示了廉洁从业格言警句、医疗行业廉政法规等内容,在全院营造一种“诚心诚意为病人服务,一言一行树医院形象”的良好氛围。

近年来,新晃中医医院通过加强医德医风建设、完善监督机制、提高医疗服务质等措施,打造了一支廉洁自律、技术精湛的医疗团队。

该院加强制度建设,制定和完善各项廉洁制度和监管机制,确保医院的各项工作在制度的规范下进行;推进信息公开,医院加强信息公开工作,及时向社会公布医院的药品采购、设备采购等信息,让公众了解医院概况,增加透明度;加强监督检查,医院建立了完善的监督机制,对医疗行为进行全程监管,防止不正之风和腐败现象的发生。

同时,新晃中医医院加强对医务人员的监督检查,防止出现违规行为,并接受社会各界的监督,共同维护医院的廉洁形象;开展廉洁教育,医院注重加强医务人员的职业道德教育,提高廉洁意识。医院利用全院职工大会、院周会等组织医务人员学习廉洁自律的法律法规和职业道德规范,引导医务人员树立正确的价值观和职业操守。同时,在提高医疗服务质方面,医院引进了先进的医疗设备,加强与上级医院的合作与交流,注重患者的就医体验,为患者提供更加舒适、便捷的医疗服务。

一面锦旗背后的温情故事

“汤医生,太感谢您了。是您仁心仁术,治好了我的类风湿性关节炎,解除了我的痛苦,谢谢您!今天,我无以为报,只好做了一面锦旗送给您,表达我说不完、道不尽的感激之情……”近日,家住长沙县北山镇福高村的患者张先生将一面写着“医术精湛,医德高尚”的锦旗送到北山镇中心卫生院门诊主任汤勇辉的手中,表达对汤勇辉的感激之情。

据了解,15年前,张先生无明显诱因出现双手指间关节和双腕疼痛,伴晨僵,时有关节肿胀,渐渐出现双踝关节疼痛,活动后加重,痛甚至伴有关节活动受限。曾多次在省市医院就诊,被诊断类风湿性关节炎,一直服药物治疗,症状反复发作。

后来,张先生从朋友处听说汤勇辉对于此类疾病的治疗效果较好。于是,他抱着试试看的心理,来到北山镇中心卫生院就诊。

接诊后,汤勇辉用“风湿痛疼三联序贯疗法”配合传统中医+中药治疗,经5个月治疗后,张先生的双手双腕双踝受累关节梭形肿胀明显好转,晨僵及关节疼痛消失,双手关节畸形明显好转,已经多年未工作的他,现在又能出去工作了。 本报通讯员 柳艺